

时代女性 迎风而立

本报评论员

又是一年春好处,高原大地万象新。我们迎来了第109个“三八”国际劳动妇女节。这是一个美丽又庄严的节日,请向身边的女性朋友致敬,请为我们的姐妹祝福!

近年来,州委州政府十分关注妇女事业和妇联工作,各级妇联扎实做好联系群众、服务基层、凝聚人心等工作,推动妇女事业发展取得了瞩目成就;全州各族妇女把自身的奋斗与追求融入实现中国梦的时代洪流中,涌现出了一批具有时代特色、可敬可学的杰出代表,彰显出新时代新女性的光荣与梦想。

中国特色社会主义迈入新时代,如何把握新时代妇女工作的新要求,谱写妇女事业的新篇章;如何担当民

族复兴的大任,书写时代女性的奋斗志,全新课题,全新使命,期待我们回答。

开创妇女事业新局面,必须不驰于空想、不骛于虚声。各级妇联组织要提振信心、砥砺前行,认真贯彻落实党的十九大和中国妇女十二大精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把力量凝聚到中央和省州委决策部署上来;要以身作则、言传身教,倍加珍惜繁荣稳定,坚定维护民族团结,推动各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展,以实际行动维护社会大局长治久安;要传承文明、践行美德,自觉弘扬勤俭持家、孝老爱亲、明事知礼的传统风尚,传递人间爱、展现真善美,在共建共享幸福生活中彰显新时代女性魅力;要矢志攻坚、奋进克难,主动把个人奋斗与黄南发展紧

密相连,用辛勤劳动创造幸福美好生活,在全面建成小康社会的伟大进程中展示新作为;要创新进取、实干自强,自觉服务改革发展大局,积极投身经济社会主战场,激扬巾帼之志,凝聚巾帼之力,彰显巾帼之美,为践行“一优两高”推进“三区建设”建设做出新贡献!

“在人民群众追求美好生活的过程中,每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会。”习近平总书记这样期许女性同胞的未来。在新时代,各级组织用实际行动为妇女的发展进步创造更加公平和谐的社会环境,支持妇女建功立业,实现人生理想和梦想,让发展成果惠及包括妇女在内的全体人民,我们必能让广大妇女在与时同行中赢得出彩人生,在勇立时代潮头中尽显巾帼风采。

巾帼心向党 建功新时代

本报讯(记者 马芝芬)阳春三月,春暖花开。3月5日,在举国上下热烈庆祝全国“两会”胜利召开的喜庆日子里,在第109个“国际妇女节”来临之际,黄南州妇女联合会隆重举行纪念“三八”国际妇女节表彰大会暨“巾帼心向党·建功新时代”妇女先进事迹报告会。

州委常委、宣传部长李学军受邀出席表彰大会并致辞。他受州委书记王振昌的委托,代表州四大班子,向全州各族女同胞们致以节日的祝福,向关心支持黄南妇联事业发展的社会各界人士表示崇高的敬意!他说,近年来,州委州政府十分关注妇女事业和妇联工作,在政策扶持、专项补助、公益创新等方面优先统筹,充分体现了党和政府对妇女的关心、关爱、关怀;各级妇联发挥优势、不遗余力,扎实做好联系群众、服务基层、凝聚人心等工作,切实把妇联建设成为党开展群众

工作的坚强阵地和深受广大妇女热爱的温暖之家;广大妇联干部不辱使命、担当作为,在加强民族团结、构建和谐社会等方面,做了大量有特色、有成效、有影响的工作,为促进妇女事业发展发挥了积极作用;全州各族妇女在经济、政治、文化、社会和生态文明建设各个领域,拼搏进取、勇挑重担、倾情奉献,涌现出了一批具有时代特色、可敬可学的杰出代表,彰显出新时代黄南女性的优秀品格和崭新形象。

会议表彰了黄南州三八红旗手、三八红旗手标兵;黄南州“最美家庭”和“和谐文明家庭”;全州妇女工作先进集体、先进个人;黄南州巾帼环保志愿者先进个人。并为全州17家天津援青认定站点进行授牌,给予了51万元的援青资金扶持。会上,还为全州264名事实孤儿发放春季助学金20.5万元。

会上,全国巾帼建功标兵、河南县完全中学校长段俊灵,全省三八红旗手标兵、同仁县青年路社区主任王玉梅,全省致富女能手、尖扎县圣航现代农业科技示范基地总经理赵永珍,创业就业女大学生带头人、泽库县卓木垵玛服装有限公司总经理东格央宗拉姆等4名优秀女性作了典型事迹报告。她们用朴实的语言、切身的感受、鲜活的事例,从不同角度、不同层次,直观生动地讲述了各自岗位上成长成功经历,生动感人、可敬可佩、激人奋进,使在座的每一位妇女同胞经受了一次精神的洗礼,心灵的震撼,备受鼓舞、催人奋进。

同时,还举行了“奋力推进一优两高,携手共建美丽家园”百人签名学雷锋服务行和“三八”维权周活动。

做新时代的新女性

我州纪念“三八”国际妇女节表彰大会暨“巾帼心向党·建功新时代”妇女先进事迹报告会侧记

记者 马芝芬

1985年,她从中原大地的河南省来到青藏高原的河南县,在教育工作中把所在学校办成领导放心、家长悦心、社会认可的好学校,作为始终不渝的追求,三十年来把毕生的心血献给了教育事业。

“藏族同胞拉毛卓玛是残疾人、单亲,无收入、无住房,借住在10平方米公房,我帮助协调解决她生病住院手术费3000元,并解决了住房问题,这一帮就是八年……”

26岁,具有双学士学位的东格央宗拉姆留学回家乡开办了服装公司,为9名贫困户、9名妇女及一名残疾人解决了就业岗位,不定期的举办妇女技术培训,带领女员工参加各种贸易推介会,还取得过优秀组织奖、优胜奖,并积极传播藏族民族文化,多次举办慈善活动,资助贫困学生……

3月5日上午,黄南州宏丰酒店宴会厅内座无虚席,台下鸦雀无声,台上发言铿锵有力,回音萦绕……这里正在举行“巾帼心向党 建功新时代”妇女先进事迹报告会,4名报告团成员均为我州优秀女性代表,来自全州各界的妇女代表到场聆听。

她们当中有躬身民族地区教育的全国巾帼建功标兵——汉族校长段俊灵,有下岗失业人员自主创业的领头羊——尖扎县圣航农业种植专业合作社总经理赵永珍,也有新生命力代表——泽库县卓木垵玛服装发展有限公司总经理东格央宗拉姆,还有全省三八红旗手标兵——社区居民的贴心人王玉梅。

州残联职工李学军说,台上发言的姐姐们用朴实的语言,切身的感受,鲜活的事例,从不同的角度、不同的层次,直观生动地讲述了他们在各自岗位上成长起

来的先进事迹,生动感人,可敬可佩,在岗位上竖起了一面面鲜红的旗帜,是广大姐妹们学习的楷模、榜样和标杆。

“今天我有幸聆听了黄南州妇联‘巾帼心向党建功新时代’妇女先进事迹报告会,作为新时代女性,我们要以身边这些优秀的妇女代表为榜样,牢固树立自尊、自信、自立、自强精神,努力在自己的工作岗位上实现自身的人生价值。”州纪委监委派驻州住建局纪检组干部多杰措说到。

中国电信黄南分公司员工赵永莲在听完报告后表示,作为新时代的新女性,我们要积极发挥“半边天”的作用,在服务社会脱贫致富、创业就业等方面,依靠自己的勤劳和智慧,做出更大的贡献。



表彰先进



聆听报告



义诊咨询



签名宣传

图/记者 马芝芬 马文莉

尖扎县举办“女性健康大讲堂暨妇女卫生健康义诊”活动

本报讯(记者 马文莉)3月1日,在“三八”国际妇女节来临之际,州妇联、州医院、尖扎县妇联在尖扎县藏医院联合举办“女性健康大讲堂暨妇女卫生健康义诊”活动。

上午,天津医科大学附属医院妇科专家杨云为大家开办女性健康知识讲座,对妇女常发病的临床症状、筛查方法等进行了讲解。她呼吁女性要关注自身健康,做到早发现、早诊断、早治疗。尖扎县藏医院医护人员、群众300余人聆听讲座。

随后,杨云和肾内科藏医专家西热尖措为近二百名女性进行义诊。开展听诊、B超检查、妇科检查和健康咨询等服务。在义诊现场,医务人员认真细致地为前来就诊的女同胞登记信息,测量血压血糖、心肺听诊,并详细了解她们的身体状况。

53岁的多杰吉老人带来自己的检查报告,对上面

的数据专业术语不了解,杨医生耐心指导她了解自己的检查报告,并讲解女性保健、生理健康与心理调适等方面的知识,提醒她们要养成良好的卫生习惯,保持健康的生活方式。医务人员还为前来咨询和就诊的居民免费发放了高血压、糖尿病等常见病、多发病相关健康知识宣传手册,同时还为群众讲解了合理饮食、参加适当的体育锻炼等方面的健康知识,指导居民如何养成良好的生活习惯。西热尖措与前来就诊的群众进行面对面交流,讲解常见肾脏疾病的预防,在平时生活中应该注意预防和养成定期体检的习惯。

活动引导妇女同胞学会依法维护自身的权益,培养正确、积极、健康的理想信念、道德观念、婚恋观念、法制意识和社会责任,进一步增强卫生健康、自我保护意识和防范能力,对妇女常见病和多发病进一步了解预防。



志愿者签名

奋力推进一优两高 携手共建美丽家园 倡议书

保护生态环境,实现人与自然和谐发展,已成为全党和全国人民的共识。省委十三届四次、五次全委会作出了深入实施“五四战略”、奋力推进“一优两高”战略部署。在《关于推动乡村振兴战略的实施意见》中,省委省政府确定了“推进美丽乡村建设,建设生态宜居新家园,实施农牧区人居环境三年整治行动”的目标任务,顺应了各族人民对美好生活的新期待。青海是三江之源,被誉为“中华水塔”,青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,共建共享生态宜居、文明和谐的幸福家园,是我们义不容辞的责任,需要每一位妇女姐妹同心奋进、勇担责任。为了湛蓝的天空,清新的空气,绿色的家园,美丽的地球,今天,我们真诚地向大家发出如下倡议:

绿色生活我主导。坚持人与自然和谐共生,坚持生态保护优先,要“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”,踊跃参与“奋力推进一优两高携手共建美丽家园”学雷锋志愿服务活动,提升环保节能意识,全面绿化美化庭院,积极参与护河、护湖、护林、护草等活动,争做建设美丽家园的践行者。

文明家风我传承。推动高质量发展,围绕“生产强产业美、生态优环境美、生活好家园美”,积极参与“五项绿色细胞工程”,崇尚科学文明,抵制封建迷信,带头移风易俗、厉行勤俭节约,积极传播真善美,弘扬正能量,争做建设美丽家园的宣传者。

清洁卫生我先行。创造高品质生活,积极参与农牧区人居环境整治、环境美化,开展“村庄美、庭院美、个人美、精神美”创评活动,做到人人保洁、户户清洁,养成良好卫生习惯,以实际行动保护我们赖以生存的共同家园,争做建设美丽家园的维护者。

家人健康我负责。坚持提高生活质量,积极参与健康宣传、健身活动,树立健康意识和理念,提高健康知识和自我保健能力,养成文明健康的生活方式和行为习惯,争做建设美丽家园的引领者。

保护环境人人有责,美好家园人人共享。让我们积极行动起来,传承志愿服务精神,增强节约意识、环保意识、生态意识、健康意识,争做地球卫士,让青海蓝、河湖清、山川绿永驻高原大地,为美丽中国增色添彩!

黄南州妇女联合会 2019年3月